

国际贸易与投资要闻

2019 年第 97 期（总第 1350 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 05 月 23 日

目录

美媒称美政府考虑将 5 家中企列入“黑名单”	1
葡萄牙：期待与中国在五大方面开展更多合作	1
发力新兴市场，中兴将参与缅甸 5G 设施建设	2
中国援老挝工贸部信息系统改造项目开工	3



美媒称美政府考虑将 5 家中企列入“黑名单”

消息人士称，美国政府正考虑将 5 家中国监控设备企业列入与华为类似的“黑名单”，禁止他们获得美国零件与软件，其中包括海康威视与浙江大华，另外 3 家企业是谁并未指明。早些时候，《纽约时报》报道称，美政府将考虑将海康威视列入黑名单，限制其购买美国技术。海康威视 22 日回复称，期望公司得到公平、公正的对待。针对外媒曾指责海康威视设备用于新疆对穆斯林进行大规模监视的报道，海康威视回应称，海康威视是一家产品供应商，未在新疆做过任何不恰当的行为，公司过去不曾、现在和将来也不会以侵犯人权为条件的业务作为公司业务进行经营。（彭博社/5 月 22 日）



葡萄牙：期待与中国在五大方面开展更多合作

5 月 21 日，“中葡合作 40 年：共同的目标和理想”高端论坛在葡萄牙里斯本大学开幕。葡萄牙外交部外交学会会长弗雷塔斯·费拉兹在致辞中表示，近年来中国-葡语国家经贸合作论坛和两国全面战略伙伴关系方面取得实质性发展。葡中两国未来在科研与创新领域，以及双方共同关心的可再生能源、人工智

能、环保和海洋学方面可以开展更多的合作，期待两国经贸合作再上新台阶。中国驻葡萄牙大使馆提供的数据显示，近年来，两国在“一带一路”框架内的合作不断取得新进展。中国是葡萄牙在亚洲第一大贸易伙伴，葡萄牙是中国对欧洲投资第五大目的地国。中国对葡投资已超过 90 亿欧元，涉及能源、电力、金融、保险、健康医疗等多个领域。与此同时，葡萄牙对华投资也在稳步增长。葡萄牙是第一个同中国正式建立“蓝色伙伴关系”的欧盟国家，是第一个本地重要金融机构发行银联卡的欧洲国家，并即将成为第一个发行人民币债券的欧元区国家。2018 年，中葡双边贸易额达 52.4 亿欧元，同比增长 7.27%。（新华丝路/5 月 22 日）



发力新兴市场，中兴将参与缅甸 5G 设施建设

近日，中兴通讯宣布，与在缅甸开展移动通信业务的卡塔尔企业 Ooredoo 缅甸公司签署合作备忘录，将在缅甸建设新一代通信标准“5G”基础设施。在美国以安全保障方面的风险为由排除中国设备的背景下，中兴此举或许是为了在新兴国家市场发起反攻。据 Ooredoo 缅甸公司介绍，两家公司计划在缅甸部署

可体验 5G 的测试环境，2019 年内面向普通用户进行演示。据悉，缅甸共有 4 家移动通信运营商，使用的均是中国制造商生产的设备。Ooredoo 是 2014 年涉足缅甸市场的外资移动通信公司之一，是该国第三大通信运营商。（参考消息网/5 月 21 日）



中国援老挝工贸部信息系统改造项目开工

5 月 21 日，中国政府援老挝工贸部信息系统改造项目开工仪式在老挝首都万象举行。该项目由中徽建技术有限公司承建，信息产业电子第十一设计研究院科技工程股份有限公司和四川华凯工程项目管理有限公司联合体承担管理任务。项目总工期 20 个月，将对老挝工贸部机房进行升级改造，安装远程视频会议系统，开发电子文件系统并对老方技术人员进行信息技术培训等。完成后将为老挝工贸部提供便利、快捷、易于管理的公共服务，促进老挝中央和地方之间的信息共享，增强老方在信息数据的自主发展能力。

（新华网/5 月 22 日）